
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 5ª Reunião Ordinária 

 ENCERRAMENTO DOS TRABALHOS DA CMGE NO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 26 dias do mês de Novembro de 2010, às 14, no Casa da Agricultura de Mogi das Cruzes, do município, MOGI DAS CRUZES, Estado SP, foi realizada a
Reunião Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, referentes as atividades do Censo 2010, presidida pelo(a) Ivan Nogueira do Amaral
representante do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

Debora Beatriz Santiago de Moraes - Prefeitura de Mogi das Cruzes
Marco Sussumu Komura - Bunkio Associação Cultural de Mogi das Cruzes
Mariana Rosa da Silva Ferreira - SEMAE
Nelson Takeyoshi - Associação Cultural Agric. Itapeti
Osvaldo Bolanho de Faria - Prefeitura de Mogi das Cruzes
Tadahiro  Adachi - Associação Rural de Ponte Preta
Tania Regina Paixao Nogueira de Sá - Camara Municipal de Mogi das Cruzes
Yusi Edagi - Prefeitura de Mogi das Cruzes

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a Reunião de Encerramento da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E
ESTATÍSTICA do Município MOGI DAS CRUZES  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à Comissão: 

APRESENTAÇÃO DOS RESULTADOS DA COLETA DO CENSO 2010

Em 2010 o IBGE realizou o Censo Demográfico que teve como objetivo levantar todos os domicílios e seus residentes habituais no território legal
de cada município.

1.1 Neste município o limite legal do território praticado pelo IBGE em relação ao último levantamento realizado (Censo Demográfico 2000 ou
Contagem de População de 2007) foi: 
Idêntico a 2000 ou 2007.

1.2 Questionados sobre eventuais divergências quanto aos limites praticados pelo IBGE para o Censo 2010:
Não houve qualquer contestação acerca do limite do território do Município.

2.1 No último levantamento realizado no município, no ano de 2000, foram identificados 104811 domicílios/unidades residenciais/endereços
residenciais. 

2.2 No território do município o Censo 2010, o IBGE identificou um total de 131616 domicílios, assim distribuídos: 112733 particulares permanentes
ocupados 50  particulares improvisados ocupados, 10566 vagos, 3521 fechados e 4746 uso ocasional, além de 71 domicílios coletivos com
morador.

O Representante do IBGE indagou aos membros presentes sobre eventuais evidências em registros administrativos do município que apresente 
um número maior de domicílios/unidades residenciais/endereços residenciais em relação aos levantados pelo Censo 2010. 
Não houve manifestação de evidência nem entrega de qualquer documento.

3.1 No último levantamento realizado no município, no ano 2000, a população recenseada foi de 330241 habitantes, com a coleta presencial.

3.2. A população recenseada no Censo 2010 nos domicílios particulares ocupados (permanentes e improvisados) e nos domicílios coletivos com
morador foi de 376101 habitantes, por entrevista presencial ou pela internet.

Foi comunicado aos presentes que até o dia 24/11/2010 o IBGE trabalhará no controle de qualidade da cobertura da coleta e esta tarefa abrangerá
a verificação detalhada da cobertura do território, das reclamações apresentadas pelos membros da CMGE, e moradores que se manifestarem por
telefone (0800-721-8181) ou pela internet (www.ibge.gov.br) e demais contestações fundamentadas. 
Além de todas as providências acima mencionadas, o resultado final do Censo 2010, que será apresentado ao Tribunal de Contas da União _ TCU
em 27/11/2010, contemplará a estimativa de pessoas para os domicílios que foram classificados pelo IBGE como fechados. Estes domicílios
evidenciam a existência de morador(es), o(s) quaI(is) não foi(ram) encontrado(s) nas diversas visitas dos recenseadores e supervisores, ou se
recusou(ram) a prestar informação.

Outros Assuntos:
Opós comentários sobre os números total de domicílios e dos domicúlios ocupados, vagos, de uso ocassional e fechados, informou a média de moradores
nos domicílios ocupados, comparando com a média do censo de 2000, que foi de 3,7 e sofreu uma redução para 3,3. Informou como todos os cuidados
foram tomados para não haver perda de domicílios e população no censo, desde os trabalhos da pré-coleta, coleta e supervisão e varredura nos setores com
a verificação dos domicílios vagos, de uso ocassional e abertura dos fechados e identificação de omissões, sendo esta ultima verificadas em área rural e com
a colaboração da Cãmara e Prefeitura foram todas sanadas.Foi indagado os membros da Comissão se concordavam com os números da população,
376.101, mais inmputação de moradores para os domicílios fechados, totalizando aproximadamente 383.000 habitantes. Houve concordância por parte de
todos os Membros.



Agradecimentos aos membros da Comissão e fornecimento de certificado de participação.
Agradecimentos aos Membros da Comissão pela participação e colaboração em todas as etapas do Censo. Agradecimentos a Câmara e Prefeitura Municipal
pela valorosa colaboração com a disponibilização de veículos com motoristas e pessoas da Prefeitura e das AdministraçõesRregionais com profundo
comhecimento da área para a varredura em área rurais, onde além de abertura de fechados e verificação de vagos e de uso ocassional, também verificou-se
omissões, sendo todos os domicílios localizados e seus moradores recenseados, buscando o mais fiel retrado da população do Município de Mogi das
Cruzes, para que as informações do Censo Demográfico de 2010, contribua para o desenvolvimento e melhor planejamento das iniciativas pública e privada. 

Finalizando os trabalhos, o(a) Senhor(a) Presidente agradeceu a participação de todos os membros da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E
ESTATÍSTICA no acompanhamento dos trabalhos de atualização da Base Territorial e da coleta de dados do Censo 2010, declarando encerrado os
trabalhos. A Comissão continuará a ser convocada para acompanhar outros trabalhos do IBGE, inclusive no acompanhamento das estimativas
anuais da população. E, com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, será assinada pelos membros presentes.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
associação Rural de Pindorama, associação Cultural e agrícola de Vila Moraes,Associação Sul de Mogi das Cruzes, Associação dos Agricultores de
Cocuera, Associação Cultural Hideo, Associação Cultural e Agrícola de Biritiba Ussu, Agência de Correios e telégrafos, Escritório Regional de
Desenvolvimento Raural, Diretoria de Ensino e Sindicato Rural de Mogi das Cruzes.


